

陕西工人报

1995年5月2日 星期二
复字第1684期
国内统一刊号: CN61-0015
每周二、四、六出版

江泽民同志的讲话

在庆祝“五一”暨表彰全国劳模和先进工作者大会上

同志们:

今天,我们隆重集会,庆祝“五一”国际劳动节,表彰全国各条战线的劳动模范和先进工作者。首先我代表党中央、国务院,向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向英勇保卫祖国、保护人民和社会主义现代化建设事业的中国人民解放军指战员、武警部队官兵和公安干警,向台湾同胞、港澳同胞和海外侨胞,致以节日的祝贺和亲切的问候!向在改革开放和社会主义现代化建设中做出突出贡献的劳动模范和先进工作者表示崇高的敬意!

在邓小平同志建设有中国特色社会主义理论和党的基本路线指引下,我国工人阶级和各族人民按照“抓住机遇,深化改革,扩大开放,促进发展,保持稳定”的方针,同心同德,艰苦奋斗,改革和建设取得了令人鼓舞的伟大成就。我国政治稳定,经济发展,民族团结,社会进步,各项事业蒸蒸日上,人民生活不断改善。全面完成国民经济和社会发展的第八个五年计划,研究制定第九个五年计划,继续推动国民经济持续、快速、健康发展向前发展,把建设有中国特色社会主义的伟大事业不断推向前进,这是摆在我们党和全国工人阶级、各族劳动人民面前的光荣任务。

当前,我们面临着改革和发展的大好机遇。抓住机遇,加快建立社会主义市场经济体制,为我国经济的发展提供体制上的保障,就会给工人阶级和广大人民群众带来更多的利益。我们要在改革经济体制中保持国民经济的持续发展,任务十分艰巨。我们一定要始终注意处理好改革、发展、稳定三者的关系,坚持以改革为动力,以发展为目的,以稳定为保证,做到在稳定中推进改革和发展,通过改革和发展来实现社会的长期稳定和国家的繁荣富强。

有中国特色社会主义是社会主义经济、政治、文化、法律、社会、生态文明的有机统一。社会主义市场经济体制是同社会主义基本制度结合在一起的。我们在各方面进行的改革和现代化建设,其根本目的是为了充分调动工人阶级和广大人民群众的积极性创造性,推动社会生产力的蓬勃发展和社会的全面进步,走共同富裕的社会主义道路。在这场伟大的历史变革中,我们面临着各种复杂的新情况新问题,没有现成的经验可供借鉴,没有笔直平坦的大道可走,需要我们坚持以马列主义毛泽东思想和邓小平同志建设有中国特色社会主义理论为指导,立足中国国情,学习世界上一切对我们有益的东西,在实践中大胆探索和革新,坚定不移地走自己的路。

意志宣言

●我们不想把顾客称作“上帝”,因为在中国,这个“上帝”的遭遇太令人悲哀。
●我们执行“不满意便退钱”只是想顾客回归到与厂商平等的位置上。
●良好的制作工艺、科学严密的检验体系,使我们成竹在胸,所以我们提出了:不满意便退钱。
●凭借私有企业体制的优势,我们愿在质量上、服务上向一切厂家、商场提出挑战! 伟志人的始终承诺:

不满意便退钱

伟志集团·汉中市南环路 电话:(0916)214403

弘扬劳动模范的崇高思想 为改革发展稳定再立新功

庆祝“五一”暨全国劳模先进工作者表彰大会在京隆重召开

江泽民发表重要讲话

新华社北京4月29日电 庆祝“五一”国际劳动节暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会今天在北京人民大会堂隆重召开。来自全国各条战线的全国劳模和先进工作者,包括人民解放军和武警部队英模代表在内的特邀代表以及首都各界人士7000多人出席了大会。中共中央总书记江泽民在会上发表了重要讲话。(全文另发)

江泽民在讲话中,充分肯定了全国劳模和先进工作者在改革开放和社会主义现代化建设中所作出的突出贡献,高度评价了他们身上所体现的崇高思想和模范事迹,号召全国人民向他们学习,为改革发展稳定再立新功。

江泽民等会见孔繁森亲属和事迹报告团成员

号召全党全国向孔繁森同志学习

新华社北京4月29日电 孔繁森同志是学习雷锋一样,大力开展学习孔繁森同志事迹的楷模。我们要像当年学习焦裕禄、孔繁森同志那样,向孔繁森同志学习,向孔繁森同志学习,向孔繁森同志学习。孔繁森同志的事迹,是党的宝贵财富,是全国人民学习的楷模。我们要像当年学习焦裕禄、孔繁森同志那样,向孔繁森同志学习,向孔繁森同志学习,向孔繁森同志学习。孔繁森同志的事迹,是党的宝贵财富,是全国人民学习的楷模。我们要像当年学习焦裕禄、孔繁森同志那样,向孔繁森同志学习,向孔繁森同志学习,向孔繁森同志学习。

省政府批准省总工会报告 省职工扶贫互助基金将建立

本报讯 经省政府批准,省总工会将建立陕西省职工扶贫互助基金。基金的准备筹措工作正在加紧进行。

近几年来,我省职工生活水平整体有了较大的提高,但也存在不容忽视的问题,主要是双停亏损企业较多,一些单位拖欠、减发或停发职工工资和离退休金,使得部分职工生活出现困难。

建立职工扶贫互助基金,是省总工会实施“送温暖工程”的一项重要内容,将使广大职工和社会各界对困难职工的情谊得以体现,使工人阶级互帮互助的优良传统得到继承和发扬。基金除用于解决困难职工的过年过节及意外灾害所带来的急需问题外,还将用于有条件扭亏增盈的企业由亏转盈,帮助一些职工家庭开展生产自救,使困难职工有较稳定的收入,生活状况不断得到改善和提高。

(李根侠) ①

省教育工会举行优秀教师事迹汇报会

强调重视解决拖欠教师工资问题

教育工会组织的优秀教师事迹汇报会上,博得与会者一阵阵热烈的掌声。会上,省教育工会副主席高凌云,省人大教科文卫委员会主任周延海,省总工会副主席、省教育工会主席张立明出席了汇报会。

与会领导同志指出,我国的前途与发展,基础工作在于提高全民素质,培养出有用的人才,教育承担着这个光荣而艰巨的战略性任务。办教育靠教师,教师工作极为辛苦,我省一些地方拖欠教师工资的问题应引起各级领导的高度重视,要千方百计给予解决。要在全社会形成尊重教师、关心教师的良好风气。 本报记者 薛瑜阳

西安核设备制造厂(524厂)面临市场压力和企业严重亏损局面,新的领导班子果断采取一系列改革措施,转换内部机制,改善用工制度,启用一批能人等,并果断打响了兴厂工程战役,发挥自身技术、设备优势,开发了一批高附加值、高技术产品。企业面貌大变,扭亏为盈后,今年一季度承接任务3335万元,产销形势喜人,预计年内产值、利税可分别达到1亿元和600万元。

左上图:厂长王世光亲自抓信息、找技术、搞新产品开发。右上图:机制理顺了,职工有了积极性,产品质量不断提高。右下图:开发生产的自动灭火系统已有10多个品种,在国内市场已形成气候。柳影摄影报道

劳动的赞歌时代的旋律

又是五月,又是劳动者辉煌的节日。又是五月,天空中飞翔着时代的旋律。钢花飞舞,汽笛长啸,乌金在钻机声中流淌,“银燕”在劳动者手中放飞……金光灿灿的“五一”劳动奖章在铿锵的军鼓声中,在雄壮有力的号子声中缓缓地涌出,一曲《咱们工人有力量》荡气回肠,令人热血沸腾……

陕西省职工庆祝“五一”国际劳动节、庆祝中华全国总工会成立70周年电视文艺晚会拉开帷幕。

大型歌舞《又是五月》以欢快的节奏,昂扬的旋律,把我们带到了五月,带来了繁花似锦的节日氛围。然而,主持人悲壮的声音又提醒我们:中国的工运史是无数先烈用热血谱就!舞蹈《记忆》再现了先烈们前赴后继的悲壮。而当著名电影艺术家郭振清走到舞台上用他那低沉浑厚的男中音唱出了他主演的第一部电影《六号门》的主题歌时,观众席上的掌声,伴着歌声如浪如潮。

晚会一开始便高潮迭起。由著名艺术家张克瑶扮演的毛泽东主席,在隆隆前进的专列上深情地说:“工人同志们,我向你们问好,你们辛苦了!”当听到这一声真诚的问候,我想,所有的人都会忘记这是演出,心中会涌出无限的情。

陕西省职工五一电视晚会侧记

整个晚会,除郭振清、张克瑶作为特邀嘉宾出现外,近300名演员,全是省生产一线的职工。15个节目,几乎是职工自己创作的。强烈的生活气息,昂扬的时代主旋律是晚会鲜明的特色。小品《铺路石》讴歌了一位深山巡道工对岗位无限的恋情,语言朴实却又催人泪下;舞蹈《工余之乐》,生动表现了劳动者热爱生活的奔放情趣。由职工艺术家石国庆、刘文龙表演的曲艺小品《教育与学》,让观众在欢乐的欢笑中浏览了陕西建国以来工业上的巨大成就。

晚会的主题命名为“脊梁”。演员们精彩的表演,主创、编导们精心的策划,形象地揭示了这一主题。中国的工人阶级是中国的脊梁,正托起共和国的大厦,托起辉煌的太阳,昂首向着未来前进!

晚会结束时,参加晚会的省委书记安启元、省长程安东以及省党政、军、工、农、学、医、界领导同志走上舞台,与职工艺术家们握手,祝贺演出的成功。

由职工自己创作、编导、演出的这台大型电视文艺晚会,充分显示了我省职工文艺活动的风貌和实力,使我们有理由相信,我省的职工文艺活动人才济济,只要坚持下去,一定会结出更加丰硕的成果。(剑鸣)

劳模张彦生 告别破窑洞喜迁单元楼

本报被评为全国煤炭系统劳动模范的东坡煤矿采一区班组长张彦生,在矿党政领导的关怀下,日前告别了土窑洞,搬进了单元楼。

张彦生同志1986年参加煤矿工作,在采煤一线摸爬滚打拼搏了8年多,以自己的实际行动谱写了一曲奉献之歌、奋斗之歌。“决不能让劳模生活太清苦!”该矿党政非常关心劳模及先进人物的生活。得知张彦生同志一家仍住在高高的研石山上一孔不足10平方米的破窑洞时,矿党政领导研究后立即为张彦生调整了一套两室一厅40多平方米的单元住宅。不少人羡慕地说:“当劳模真大,得实惠是应该的,我们学习张彦生,也要争取当劳模。”(何炳举) ①

上海公共图书馆将全部实现电脑化

上海市公共图书馆事业蓬勃发展。目前,全市共有市、区、县公共图书馆30所,其中被评为国家一级图书馆的有13家,占全国比例的20%。为适应经济建设的需要,上海公共图书馆年内将全部实现电脑化,明年实现图书馆联网,以便馆际协作,资源共享,为读者提供最大的查阅便利。

金匱寶

东汉医圣张仲景千古一方《金匱方》,融现代高科技为一体由金鹏程药业隆重推出准字号新药“金匱寶”口服液。

“金匱寶”口服液是糖尿病、肾病综合症、前列腺综合症、更年期综合症患者的基本用药和替代药品。糖尿病,祖国医学称为消渴,与肾阴阳虚损有关。东汉医圣张仲景所著《金匱要略》消渴小便不利淋病篇云:“……小便反多,以饮一斗,小便一斗,肾气丸(金匱宝之基础方剂)主之”即为从此确立了治疗消渴的主方。[金匱寶]温肾阳,滋肾阴。补肾生精温养命门,使人体精足阳旺,本原充实,五脏调和阴阳平衡互济。它不仅治疗肾阳不足,不能蒸腾津液上,取则口渴,肾虚不能固摄水液,膀胱失约,则小便反多,而是从根本上消除阴燥燥热之症,对于消渴诚然可治,无病可防,标本兼之。

(各大药店、医院有售)

西安金鹏程企业集团药业公司 至诚奉献

地址:中国西安高新技术产业开发区集中新建区(西区)B-2 联系人:李凯 电话:8221476 传真:8221477 邮编:710068